



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

Iktatószám: 2979-2/2023.

J a v a s l a t

**Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata egészségfejlesztési programjával
összefüggő döntések meghozatalára**

Tisztelt Közgyűlés!

Magyarország Alaptörvényének XX. cikk (1) bekezdés rendelkezik arról, hogy mindenkinek joga van a testi és lelki egészséghez. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata felelősséget érez abban, hogy az Alaptörvény által megfogalmazott jog gyakorlásához a város lakosságát hozzásegítse. Törekszik a város lakossága életkörülményeinek, boldogulásának és nem utolsósorban egészségi állapotának javítására, a város gazdasági, kulturális, szociális és egészségügyi adottságainak és feltételeinek jobbá tételére, különös tekintettel az egészségügyi alapellátás színvonalának emelésére és az egészségügyi alapellátásban dolgozó szakemberek elismerésére.

Fenti szemlélettel alkotta meg Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a Közgyűlés által 102/2022. (VI. 28.) határozattal elfogadott egészségfejlesztési programját is.

Az egészségfejlesztési program a város egészségügyi helyzetének elemzése által egy tisztább nézőpontból történő vizsgálatot eredményezett az elkövetkezendő időszak egészségügyi céljainak, feladatainak meghatározásához annak érdekében, hogy Salgótarján egészségügyi alapellátása színvonala javuljon.

Az egészségfejlesztési program hat célt fogalmazott meg, melyek közül a fenntartható infrastrukturális háttér biztosítása, valamint a szakember állomány biztosítása és megerősítése elsődleges fontosságú, azok feltételei a többi cél megvalósításának, azon tényezők rendelkezésre állása nélkül nem is gondolkozhatunk egészségügyi alapellátásban. Csak ezek viszonylagos stabilitásával lehet tovább gondolkodni a szintén tekintélyes célkitűzések, úgy mint az alap- és a szakellátás egymásra épülésének, együttműködésének elősegítésére; a lakosság egészségi állapotának, életminőségének javítására; az ifjúság egészséges életmódra, sportra nevelésére; járási egészségfejlesztési iroda létrehozásának vizsgálatára.

Jelen előterjesztés határozati javaslatában megfogalmazott végrehajtási terv célja, hogy a helyi adottságokat, az önkormányzat lehetőségeit figyelembe véve középtávon meghatározza azon konkrét feladatokat, fejlesztéseket, programokat, támogatásokat, amelyek az egészségfejlesztési program megvalósítását szolgálják.



Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a végrehajtási terv támogatását és a határozati javaslat elfogadását!

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának 102/2022.(VI.28.) határozatával elfogadott Egészségfejlesztési Programjában megfogalmazott I. Fenntartható Infrastrukturális háttér biztosítása, valamint a II. A szakember állomány biztosítása és megerősítése célok megvalósítása érdekében jóváhagyja a „Végrehajtási terv I. Salgótarján Megyei Jogú Város egészségfejlesztési programjához” című, 1. melléklet szerinti dokumentumot.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

2. A Közgyűlés az 1. pontban meghatározott végrehajtási terv megvalósításához szükséges forrást az Önkormányzat tárgyévi költségvetésében biztosítja.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

3. A Közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy az Önkormányzat és a gazdasági társaságok /egyéni vállalkozó orvosok között megkötött megbízási/feladat-ellátási szerződések felülvizsgálatát követő módosítását terjessze be a Közgyűlés következő ülésére.

Határidő: 2023. március 31.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2023. február 20.



Dr. Huszár Máté
alpolgármester

VÉGREHAJTÁSI TERV I.

SALGÓTARJÁN MEGYEI JOGÚ VÁROS

EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI PROGRAMJÁHOZ

I. Fenntartható Infrastrukturális háttér biztosítása

Az **infrastrukturális háttér** fejlesztésére az önkormányzatunknak elsődlegesen a pályázati források állhatnak rendelkezésre.

A TOP Plusz Magyarország 2021-2027 programozási időszakra szóló területi operatív programja, amely az ország teljes területét lefedi, kiemelt figyelmet fordítva a legkevésbé fejlett régiók és elmaradott térségek fejlesztésére.

A TOP Plusz a 2014-2020. közötti Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) eredményeire épít, annak tematikáját és integrált területi programokon (ITP) keresztül megvalósuló modelljét folytatja.

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 2022. októberi ülésén tárgyalta Salgótarján Fenntartható Városfejlesztési Stratégiáját (FVS) és TOP PLUSZ Városfejlesztési Programtervét (TVP).

A TVP-ben megjelenített projektsomagok megvalósításához a Területi- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretei között lesz lehetősége a városnak. A TOP Pluszban rendelkezésre álló területi szintű forrásallokáció szerint Salgótarján számára 11,156 milliárd Ft keretösszeg biztosított – mely keretek közötti átcsoportosítás nem lehetséges – az alábbi bontásban:

- Fenntartható városfejlesztés: 6,516 milliárd Ft
- Fenntartható energia-hatékonyság: 990 millió Ft
- Fenntartható humán fejlesztések: 1,89 milliárd Ft
- Fenntartható humán infrastruktúra: 1,759 milliárd Ft

A TVP-ben elfogadott, az egészségügyi alapellátások területére vonatkozó konkrét beruházások az alábbiak:

I.1. Salgótarján, Beszterce tér 1.

A projekt megvalósítására rendelkezésre álló keret 200 500 000 Ft. Az ingatlanban működik a 15. számú és a 16. számú felnőtt házi orvosi körzet, az 5. és a 8. számú házi gyermekorvosi körzet. Az átalakítás során a tervek szerint egy fogorvosi rendelő is helyet kap. A projekt megvalósítása érdekében a Salgótarján, Beszterce tér 1. szám alatt lévő magántulajdonú rendelőket visszavásárolta, önkormányzati tulajdonba kerültek a 15. számú felnőtt, az 5. és a 8. számú házi gyermekorvosi körzeteknek helyt adó ingatlanok. A pályázati források igénybevételével a rendelők a XXI. századi elvárásoknak megfelelően kerülnek kialakításra, illetve átalakításra.

I.2. Salgótarján, Alkotmány út 9.

A projekt megvalósítására rendelkezésre álló keret 258 500 000 Ft. Az ingatlan jelenleg üresen áll, a felújítás után a jelenlegi tervek szerint itt kerül elhelyezésre a 3., a 10. és a 7. számú házi gyermekorvosi körzet, valamint a 6. számú fogorvosi körzet. A rendelő kialakításával korszerű, a mai igényeknek megfelelő gyermekorvosi rendelő várják majd a pácienseket, valamint lehetőség nyílik a jelenleg a fogorvosi ügyelet rendelőjében működő 6. sz. fogorvosi körzet önálló rendelőben történő elhelyezésére is.

I.3. Salgótarján, Makarenkó út 2-4.

Fogorvosi rendelő kialakítása. A projekt megvalósítására rendelkezésre álló keret 60 000 000 Ft. A rendelő kialakításával a lakosság részéről nagyon régen megfogalmazott elvárást tudunk megvalósítani, hiszen jelenleg ezen településrészről a belvárosba kell utazni a betegeknek a fogorvosi ellátás igénybevételéhez.

Valamennyi fent nevezett rendelő esetében nem kizárólag az épületek kerülnek felújításra, hanem a feladatellátáshoz nélkülözhetetlen eszközök és berendezések is beszerzésre kerülnek.

A pályázati felhívások várhatóan 2023. második negyedévében kerülnek meghirdetésre, így a kivitelezési munkák leghamarabb 2024. évben kezdődhetnek el. A tervekre vonatkozó tervezési szerződések megkötése már folyamatban van.

A tervezést megelőző időszakban természetesen számos egyeztetés zajlott az Egészségügyi és Szociális Központ szakembereivel is, annak érdekében, hogy az egészségügyi ellátórendszer ezirányú módosítása a lakosság igényeinek minél magasabb színvonalú kielégítésére szolgáljon. Mindezekhez figyelembe vettük a város demográfiai helyzetét, a földrajzi elhelyezkedést és természetesen az Önkormányzat pénzügyi lehetőségeit is.

A pályázati felhívások meghirdetését követően a pályázatok benyújtásáról a Közgyűlés külön előterjesztés keretében dönt.

Határidő: TOP PLUSZ program megvalósítási időszaka
a pályázatok benyújtása tekintetében értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

II. Szakember állomány biztosítása és megerősítése

II.1. A körzet fenntartásához kapcsolódó támogatás

II.1.1. Rendszeres támogatás

A város egészségügyi alapellátásában jelenleg 25 olyan körzet van, amelyet vállalkozó orvos működtet. Közgyűlési döntés alapján a vállalkozó orvosok részére jelenleg önkormányzati tulajdonú rendelő esetén a körzet fenntartásához 30.000 Ft/hó, magántulajdonú rendelő esetén 60.000 Ft/hó önkormányzati költségvetési támogatást biztosított az Önkormányzat.

Figyelemmel arra, hogy a vállalkozó orvosok költségvetési támogatása nem emelkedett évek óta, 2023. január 1-jére visszamenőleg a támogatás megemlése indokolt az alábbiak szerint:

- önkormányzati tulajdonú ingatlanok esetében a támogatás mértéke 50.000 Ft/hó,
- magántulajdonú ingatlanok esetében a támogatás mértéke 80.000 Ft/hó.

II.1.2. Egyszeri támogatás a közületi távhődíjat fizető egészségügyi szolgáltatóknak

A 2022. III. negyedében bekövetkezett drasztikus energia áremelkedés a gazdaság valamennyi szereplőjét kedvezőtlenül érintette, közülük is talán a legnehezebb helyzetben vannak a közszolgáltatást végző cégek, intézmények, illetve az egészségügyi szolgáltatók.

A városvezetés arra törekszik, hogy a város lakosságának ellátásában kiemelt helyet elfoglaló egészségügyi szolgáltatók megnyugtató működőképessége biztosított legyen, ezért az önkormányzat a távhődíj emelkedésének részleges kompenzálására azon egészségügyi szolgáltatások esetében, amelyek közületi távhődíjat fizetnek, 2023. évben önkormányzati költségvetési többlet támogatást biztosít az alábbiak szerint:

A támogatás formája: egyszeri, vissza nem térítendő támogatás

A támogatás összege: 180.000 Ft

A támogatás kifizetésének határideje: 2023. március 31.

A fentiek alapján az Önkormányzattal területi ellátási kötelezettséggel megbízási / feladatellátási szerződést kötött gazdasági társaságok, illetve egyéni vállalkozó orvosok megbízási / feladat-ellátási szerződéseinek módosítására van szükség.

Határidő: szerződések módosítása tekintetében 2023. március 14.
a támogatás biztosítása tekintetében értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

II.2. A pályakezdő orvosok, egészségügyi szakdolgozók városban történő letelepedésének támogatása

A Szent Lázár Megyei Kórház és a Miskolci Egyetem együttműködése alapján a Kórház gyakorlati helyként működik.

Az Önkormányzat célja, hogy a már meglévő „Itt van az otthonunk, itt van a jövőnk” ösztöndíj program és a „Szakembereket Salgótarjánba” program mellett egy új program kidolgozásával elősegítse, hogy a végzettséget megszerző, a Kórházban gyakorlati idejüket töltő hallgatók a városban telepedjenek le és a kórházban vagy az alapellátásban helyezkedjenek el. Az ehhez szükséges megállapodás megkötéséhez a felek a szükséges egyeztetéseket megkezdték.

Határidő: megállapodásnak Közgyűlés általi jóváhagyása tekintetében 2023. június 30.
program kidolgozása tekintetében 2023. december 31.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

II.3. Orvosok lakhatási támogatása

Az eddigi gyakorlati tapasztalatokat ismerve megállapítható, hogy a lakhatás biztosításához a meglévő önkormányzati lakásállomány nem elegendő, illetve a rendelkezésre álló lakások

mérete nem megfelelő a családdal érkező orvosok számára, ezért az önkormányzat lakhatási támogatási programot indít az alábbiak szerint:

- A támogatás pályázat keretében nyerhető el
- Pályázók köre: Salgótarjában a Szent Lázár Megyei Kórházban vagy a salgótarjáni alapellátásban jogviszonyt létesítő orvosok
- Folyósításának időtartama Salgótarjában nem önkormányzati lakásbérleti jogviszony fennállásának időtartama, de legfeljebb 3 év.
- Elnyerhető összeg támogatottként a lakhatás bérleti díjának 70%-a, de legfeljebb 260.000 Ft/lakás/hó.
- A pályázatok támogatásáról – a Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja véleményének kikérése mellett – a Népjóléti Bizottság dönt.
- A támogatásban részesülő pályázóval Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata határozott időre szóló támogatási szerződést köt.

Határidő: pályázat kiírása tekintetében 2023. március 31.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

II.4. A legalább 12 hónapja betöltetlen háziorvosi vagy fogorvosi körzetet betöltő orvosok támogatása

A legalább 12 hónapja betöltetlen háziorvosi vagy fogorvosi körzet/szolgálat betöltésére pályázat keretében az önkormányzat egyösszegű támogatást biztosít az alábbiak szerint:

- A támogatás pályázat keretében nyerhető el
- Pályázók köre: salgótarjáni alapellátásban legalább 12 hónapja betöltetlen körzetet betöltő orvosok egészségügyi szolgálati jogviszonyú foglalkoztatás vagy feladatellátási szerződés keretében
- A támogatás összege: nettó 5.000.000 forint.
- A támogatás nyújtása esetén az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel vállalt időtartam legalább 6 év.
- Amennyiben a támogatott a 6 év időtartamot nem tölti ki, a támogatást a támogatott időarányosan köteles visszafizetni.
- A pályázatok támogatásáról – a Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja véleményének kikérése mellett – a Népjóléti Bizottság dönt.
- A támogatásban részesülő pályázóval Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata határozott időre szóló támogatási szerződést köt.

Határidő: pályázat kiírása tekintetében 2023. március 31.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester